
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 018/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira, Valdemir Nolli da bancada 
Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de Oliveira, 
Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e Dario Jose 
Segatto da bancada do PL. A presente sessão teve início às dezenove  horas e seis minuto, 
quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves Pereira, 
declarou aberta a Sessão Ordinária, após fez sua saudação a todos os colegas vereadores e aos 
visitantes, a presidente Aparecida solicita que o secretário Mauro que leia um texto da Bíblia. 
Coloco a Ata de N°017 do dia quinze de junho de dois mil e vinte e seis em votação, quem for  
favorável  permaneça  como  está,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  a  mesma 
aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a secretário assine. A presidente pede que 
a secretário leia o CORRESPONDÊNCIAS DIVERSAS: Tribuna Livre, requer o uso da tribuna 
livre Deriqui dos Reis Raasch, representante da Associação de Xadrez de Barros Cassal/RS, 
para  tratar  de  assuntos  relacionados  às  atividades  e  projetos  desenvolvidos  pela  referida 
associação,  em benefício  da comunidade local.  A  presidente pede que a secretário  leia  o 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: MOÇÃO DE APOIO N°002/2026.  De autoria do Vereador 
Dario Jose Segatto. Para manifestar seu irrestrito apoio á aprovação do PROJETO DE LEI N° 
5.122/2023,  atualmente  em  tramitação  no  Congresso  Nacional.  A  presidente  pede  que  a 
secretário leia o EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício n° 12/2026 Relatório de Monitoramento 
de Gestão em Saúde do 1° Quadrimestre de 2026, bem como Relatório de Sistema de Apoio ao 
Relatório de Gestão do 1° Quadrimestre 2026. Secretária Municipal de Saúde Sônia Maristane 
Zago. Agradece o secretario Mauro e convido para fazer o uso da tribuna livre pelo tempo de até 
10  minutos  Derique  dos  Reis  Raasch,  representante  da  associação  relacionamento  às 
atividades e projetos desenvolvidos. Derique dos Reis Raasch, fez suas saudações. Agradeceu 
aos vereadores Aparecida, Alexandre e Daniela pelo apoio ao projeto de jogos de xadrez. 
Agradeceu também ao gerente do Sicredi, Maurício, pelos cinquenta e cinco tabuleiros doados 
para distribuição em todas as escolas do município, possibilitando agora a realização de torneios 
de xadrez.  Estendeu agradecimentos à secretaria  de Esporte e à secretaria  de Educação, 
agradece e encerra.  Sofia Fez suas saudações. Destacou que o maior apoio recebido foi da 
Secretaria de Educação, pois por meio dela conseguiram ingressar nas escolas e ensinar xadrez 
às crianças e jovens, o que abre caminho para a criação de um campeonato de xadrez no 
município. Informou que toda sexta-feira o grupo se reúne e convida quem tiver disponibilidade 
para jogar e se divertir. Agradeceu a todos que abraçaram o projeto e estão ajudando. Agradeceu 
e encerrou A presidente agradece a Derique e passa a palavra ao relator Alexandre Cardoso 
de Moreira, para que diga se os projetos de leis estão em condições de irem a plenário para 
serem discutidos e votados. A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 
FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE OS PROJETOS DE LEI DO PODER LEGISLATIVO 
DE N° 014 E 015/2026 E OS PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 045, 048 E 
049/2026 ESTÃO EM CONDIÇÕES DE IREM À PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E 
VOTADOS. Vereador Valdemir Noli pediu recesso de 5 minutos para a bancada Progressista. A 
presidente concede o recesso. A presidente Aparecida coloca o PROJETO DE LEI DO PODER 
LEGISLATIVO N°014, DE 08 DE JUNHO DE 2026.  Dispõe sobre a apuração de prejuízo ao 
erário decorrente da inexecução ou da má execução de contratos administrativo no âmbito do 
município de Barros Cassal/RS, e dá outras providências,  em discussão.  Vereador Mauro 
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Explicou sobre  o  projeto  de autoria  dele.  Esclareceu que o  projeto  tem por  finalidade dar 
segurança jurídica tanto ao Legislativo quanto ao Executivo no que tange às obras. A presidente 
coloca o projeto de lei n° 014 em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for  
contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO 
DE LEI DO PODER DO LEGISLATIVO N°015, DE 15 DE JUNHO DE 2026. Dispõe sobre a 
criação do cargo de assessor legislativo II no âmbito da Câmara Municipal de Barros Cassal/ RS 
e dá outras providências,  em discussão:  Coloco o mesmo em votação quem for  favorável 
permaneça como esta quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por 
unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°045, DE 18 DE MAIO DE 
2026. Autoriza o município de Barros Cassal/RS a realizar a contratação temporária emergencial 
de profissionais para atuar junto á secretaria de obras e viação e dá outras providências, em 
discussão. Vereador Alexandre pede vistas do projeto. A presidente Aparecida coloca o pedido 
de vista do vereador Alexandre em votação quem for favorável permaneça como esta quem for 
contrário que se manifeste. Declaro o pedido de vista  aprovado por unanimidade. Coloco o 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°048, DE 10 DE JUNHO DE 2026.  Autoriza a 
prefeitura  de  Barros  Cassal/RS  a  contratação  temporária  e  de  forma  emergencial  de  um 
psicólogo(a) par atuar junto à secretaria municipal de educação-SME, em discussão. Vereadora 
Daniela explica sobre esse projeto e fala do tamanho importância. A presidente coloca o mesmo 
em votação quem for favorável permaneça como esta quem for contrário que se manifeste. 
Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER DO 
EXECUTIVO N°049, DE 10 DE JUNHO DE 2026. Dispõe sobre o programa de guarda temporária 
subsidiando de crianças e adolescentes – família acolhedora e dá outras providências, em 
discussão:  Vereador Valdemir pede vista sobre o projeto. A presidente Aparecida coloca o 
pedido de vista do Vereador Valdemir em votação quem for favorável permaneça como esta 
quem for contrário que se manifeste. Declara o pedido de vista  aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais assunto a tratar, passamos as explicações pessoais, pelo tempo de até cinco 
minutos e o primeiro a fazer uso da tribuna é o Vereador Romeu Lopes de Oliveira, fez suas 
saudações, parabenizou os jovens que estão incentivando outros jovens por meio do projeto de 
xadrez. Colocou-se à disposição e afirmou que podem contar com o seu apoio, agradece e 
encerra. Próximo Vereador a fazer o uso da tribuna Vereadora Aparecida de Fatima Neves 
Pereira fez suas saudações. Convidou a todos para participarem da 8ª Conferência Municipal de 
Saúde, a ser realizada no dia 30 de junho de 2026, no Centro Cultural, conforme cronograma. 
Parabenizou os jovens do grupo de xadrez pela iniciativa e afirmou que têm todo o seu apoio. 
Agradeceu  e  encerrou  seu  pronunciamento.  Próximo  vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna 
Vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira fez suas saudações. Parabenizou 
os jovens pela iniciativa do projeto de xadrez e colocou-se à disposição para qualquer ajuda. 
Comentou sobre o projeto Família Acolhedora, informando que o vereador Valdemir solicitou 
vista, sendo necessário esclarecer alguns pontos e sanar dúvidas para que o projeto tenha o 
devido andamento no município. Parabenizou a ADBAC pelo trabalho realizado durante tantos 
anos à frente do esporte no município. Informou que, infelizmente, ontem a ADBAC fez a entrega 
para que o município assuma a pasta, e afirmou que, no que depender dela, está à disposição 
para ajudar. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer o uso da 
tribuna Vereador Vilson Carlesso fez suas saudações. Parabenizou os jovens pelo projeto de 
xadrez e pela iniciativa.  Afirmou que,  no que depender de sua pessoa,  está à disposição. 
Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna Vereador 
Mauro Heitor da Silveira fez suas saudações. Agradeceu ao Senador Luis Carlos Heinze, por 
meio de quem o município foi contemplado com R$ 97 mil, recurso solicitado por ele para a 
aquisição de um carro para a saúde e afirmou ter orgulho em dizer que o senador o representa. 
Comentou também, não apenas como vereador, mas como irmão do Maurício, que administrou a 
ADBAC e manteve o esporte ativo no município durante todo esse tempo. Ressaltou que o 

Rua John Kennedy, nº 240 - Centro - Barros Cassal/RS - CEP 99.360-000 Fone (54) 3384 1154  



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

Maurício sempre esteve à disposição para que todos os jogos acontecessem e que, se houver 
um grupo de 20 pessoas no município preocupadas com o esporte, com certeza seu irmão é uma 
delas. Relatou que já sabia da intenção do Maurício em deixar a associação e manifestou o 
desejo de que alguém assuma para dar continuidade ao trabalho. Informou que eles estão sendo 
acusados  injustamente  e,  por  isso,  entregaram  a  associação.  Agradeceu  e  encerrou  seu 
pronunciamento.  Próximo vereador a fazer o uso da tribuna  Vereador Dario Jose  fez suas 
saudações. Parabenizou os jovens pelo projeto de xadrez, que considerou uma bela iniciativa. 
Comentou  sobre  os  jogos  que  a  ADBAC estava  organizando,  destacando o  bom trabalho 
realizado. Relatou que, muitas vezes, o Maurício deixava de comemorar o próprio aniversário 
para realizar os jogos, tudo de forma voluntária, e ressaltou que o bem que as pessoas fazem 
acaba sendo esquecido. Informou que hoje há R$ 110 mil arrecadados para auxiliar a Escola 
Castro Alves, recurso que não existia quando a prefeitura era responsável. Comentou também 
sobre os poços artesianos, informando que há quatro comunidades preocupadas com a água, e 
que, após a troca do Secretário da Fazenda, houve alguns atrasos, sendo necessário começar o 
processo do zero. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer o uso da 
tribuna  Vereador Dauri Antonio Marques de Oliveira  fez suas saudações. Parabenizou os 
jovens pela iniciativa do projeto de xadrez e agradeceu ao Maurício pela ajuda prestada a eles.  
Parabenizou também o Maurício, juntamente com a ADBAC, pelo bom trabalho realizado ao 
longo desses anos, destacando que foi feito um belo trabalho. Ressaltou que considera muito 
bonito quando as pessoas assumem a frente voluntariamente para que tudo isso aconteça, e 
torce para que o Secretário de Esporte faça um bom trabalho. Agradeceu ao Secretário Birô pelo 
atendimento ao pedido que lhe fez, referente à passagem de transporte na Vila Nova. Agradeceu 
e encerrou seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Alexandre 
Cardoso  de  Moreira  fez  suas  saudações.  Parabenizou  os  jovens  pelo  novo  esporte  no 
município, o xadrez. Manifestou que, neste dia, veio a esta tribuna com sentimento de tristeza, 
após o Presidente ter entregue o esporte ao município. Dirigindo-se ao Maurício, afirmou que as 
pessoas que nos últimos tempos vêm criticando a forma da sua administração sobre o esporte 
nunca estiveram à frente de nada, e que não se pode permitir que elas diminuam quem faz. Disse 
que a resposta virá e questionou se esses críticos conseguirão fazer o mesmo. Recordou que 
foram duas décadas sem futebol de campo em Barros Cassal, e que o Livro Ata foi sumido e 
nunca mais apareceu. Torceu para que o município consiga fazer o mesmo trabalho, pois é 
preciso valorizar as pessoas que realizam um bom trabalho, de forma voluntária. Agradeceu e 
encerrou seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Valdemir 
Nolli fez suas saudações. Parabenizou os jovens pelo projeto de xadrez. Manifestou indignação 
quanto à ocupação particular na sede de campeira do CTG Filastro Brun, afirmando que se trata 
de um órgão público e que é uma falta de respeito ocuparem o espaço com cavalos particulares e 
terem  feito  galpão,  pois  é  um  bem  público  e  não  particular.  Solicitou,  mais  uma  vez,  a 
manutenção da estrada do Cerro Grande e pediu à direção das escolas a lista de presença dos 
alunos, afirmando acreditar que não há 60% de presença por conta das condições da estrada, 
sendo as crianças as que mais sofrem com as consequências. Ressaltou que o que mais o 
indignou foi que, no período eleitoral, foram feitas estradas e prometido transporte, mas, após a 
eleição, nem o transporte foi disponibilizado e nem a estrada foi mantida. Falou também à 
ADBAC para que não se deixem levar pelas críticas de meia dúzia de pessoas. Comentou que a 
Secretaria de Esporte irá assumir, torce para que dê certo, mas, sem ser pessimista, acredita que 
não, pois envolve política e tudo que envolve política é difícil de trabalhar. Agradeceu e encerrou 
seu pronunciamento. A presidente Aparecida agrade a presença de todos e declara encerrada 
a presente sessão às vinte horas e vinte e quatro minutos. Sala das sessões, 22 de junho de 
2026.  Lavrada  a  presente  ata,  que  depois  de  aprovada,  será  assinada  pela  presidente  e 
secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado 
para qualquer esclarecimento. Carolaine Fiorentin Pereira, Assessora Legislativa.
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